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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
∆ΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 
∆ΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της υπ’ αριθ.  1ης /30 Οκτωβρίου 2017 Συνεδρίασης 

της ∆ηµοτικής Επιτροπής ∆ιαβούλευσης Καβάλας 

 

Θ Ε Μ ΑΤΑ 

«Γνωµοδότηση για το ετήσιο Τεχνικό Πρόγραµµα ∆ήµου 
Καβάλας έτους 2018»  

 

Αριθ. Αποφάσεως  1/2017 

 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ∆ΗΣ ΗΛΙΑΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΗ  

Στην αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στις 30 του µηνός  Οκτωβρίου του έτους 
2017, ∆ευτέρα και ώρα 19.00, συνεδρίασε δηµόσια η ∆ηµοτική Επιτροπή 
∆ιαβούλευσης Καβάλας, µετά την από 1η/18 Οκτωβρίου 2017 αντίστοιχη 
έγγραφη πρόσκληση του κ. Προέδρου αυτής, που στάλθηκε στα Μέλη, σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του άρθρου 76 του Ν. 3852/2010.  

 

Η συνεδρίαση αποτελεί επανάληψη της προγραµµατισµένης για τις 27 Οκτωβρίου 
2017, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 19:00 στην οποία διαπιστώθηκε ότι δεν υπήρχε η 
νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο πενήντα ένα (51) µελών του Σώµατος, 
ήταν παρόντα µόνο 2 (πρόεδρος, κ. Η. Καλανταρίδης και κ. ∆. Τουλκίδης).  

 

Π  Α  Ρ  Ο  Ν  Τ  Α    Μ Ε Λ Η 

Οι εκπρόσωποι των κατωτέρω φορέων: της Ιεράς Μητρόπολης Φιλίππων Νεαπόλεως 
& Θάσου, κ. Καραβολανίδης Σάββας, της Ένωσης Καταναλωτών, κα Καραµανλή 
Αργυρούλα, του ΤΕΕ, κα. Κουλουρά Θεοδώρα, της Ένωσης Γονέων & Κηδεµόνων 
Σχολείων ∆ήµου Καβάλας, κ. Κυριακίδης Παναγιώτης, του ΓΕΩΤΕΕ, κ. Μητρούσης 
Ιωάννης, του Συνδέσµου Εργοληπτών ∆ηµ. Έργων, κ. Πετροµελίδης Κωνσταντίνος 
και ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Επιτροπής ∆ιαβούλευσης, κ. Καλανταρίδης Ηλίας.  

 

Οι παρακάτω δηµότες: ∆ρακονάκη Ευαγγελία, Καπέτης Μιχαήλ, Τουλκίδης 
∆ηµοσθένης.    

 

Α  Π  Ο  Ν  Τ  Ε  Σ 

Αν και κλήθηκαν νόµιµα µε την υπ’ αριθ. 1/2017 πρόσκληση δεν παρέστησαν: 

Οι εκπρόσωποι των κατωτέρω φορέων (22): της Νεολαίας Εθελοντισµού & 
Ανάπτυξης Καβάλας, του Επιµελητηρίου Καβάλας, κ. Αγγελίδης Παναγιώτης, του 
Νοµαρχιακού Τµήµατα Α∆Ε∆Υ, του Οικονοµικού Επιµελητηρίου, κα ∆αλκιτζή Μαρία, 
του ∆ικηγορικού Συλλόγου, κ. ∆αλκιτζής Χαράλαµπος, του Γενικού Νοσοκοµείου 
Καβάλας, κ. Θανόγλου Εµµανουήλ, του Αγροτικού Συλλόγου Καβάλας, κ. 
Καλπακίδης Θέµης, του Συλλόγου Ανέργων Καβάλας, κ. Κουµελάς Κωνσταντίνος, 
του Εµπορικού Συλλόγου Καβάλας, κ. Κουτσόγλου Παναγιώτης, του Νοµαρχιακού 
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Συλλόγου Ατόµων µε ειδικές ανάγκες Ν. Καβάλας, κ. Κρεµύδας Σµάραγδος, του 
Ιατρικού Συλλόγου, κ. Κροκίδης Ξενοφών, του ΤΕΙ Καβάλας, κ. Μαδυτινός 
∆ηµήτριος, του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Ν. Καβάλας, κ. Μακρογιάννης 
Ευθύµιος, της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισµών Καβάλας, κ. Μαυρουδής Γεώργιος, 
του Συνδέσµου Ξενοδόχων, κ. Μιτζάλης Αντώνης, του Οδοντιατρικού Συλλόγου, κ. 
Μπουµπούνας Γεώργιος, της Φιλόπτωχου Αδελφότητας Κυριών Καβάλας, κα 
Νικολαϊδου Σµαρώ, της Οικολογικής Κίνησης Καβάλας, κ. Πασχαλίδης Γεώργιος, του 
Φαρµακευτικού Συλλόγου, κα Ρακιτζή Αναστασία, του Συνδέσµου Φίλων Γραµµάτων 
και Τεχνών, κα Τσαπάνη Θεοπούλα, του Λυκείου Ελληνίδων, κα. Φιλιππίδου Μαρίνα, 
του Συλλόγου Εργαζοµένων ΟΤΑ, κ. Χατζηκωνσταντίνου Ιωάννης 

 

Οι δηµότες (19): Αποστολίδης Απόστολος, Ασλανίδου – ∆ίνα Ευαγγελία, 
Γιαννουλίδης Σταύρος, Γλυκοπούλου Θεοδώρα, ∆ερβίδου Αναστασία, Ιωάννου 
Βασίλειος, Καραπιπερίδης Νικόλαος, Καρασαββόγλου Αναστάσιος, Κοµνηνός 
Κοµνηνός, Κουφατζής Χαράλαµπος, Λαµπαδαρίου Ηρακλής,  Μπόνιας Ζήσης, 
Νιτσόπουλος Μηνάς, Παπακοσµίδης Αθανάσιος, Σακαλή Ελένη, Στούπος, 
Κωνσταντίνος, Σωτηρέλης Νικόλαος, Τεκέογλου – Κορδοµάτης Αλεξάνδρα, Τσιµπίδης 
Βασίλειος.   

 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

Προσήλθαν:     

Απεχώρησαν:  κ. Κυριακίδης Παναγιώτης, κα Καραµανλή Αργυρούλα  

Επανήλθαν:      

 

Ο κ. Πρόεδρος στις 30 Οκτωβρίου 2017 ηµέρα ∆ευτέρα, παρά την µη ύπαρξη 
απαρτίας κήρυξε, σύµφωνα µε τον Κανονισµό, την έναρξη της Συνεδρίασης 
καλωσορίζοντας και ευχαριστώντας τα µέλη που συµµετείχαν στην εξ αναβολής 
συνεδρίαση µε θέµα τη γνωµοδότηση για το ετήσιο Τεχνικό Πρόγραµµα ∆ήµου 
Καβάλας έτους 2018. Ζήτησε συγνώµη στα µέλη για το λάθος που έγινε από τη 
Γραµµατέα της Επιτροπής στην ηµεροµηνία και στην ώρα της συνεδρίασης στο 
ηλεκτρονικό µήνυµα µε το οποίο στάλθηκε η πρόσκληση.  

Έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Τουλκίδη ∆ηµοσθένη ο 
οποίος εισηγήθηκε για το Τεχνικό Πρόγραµµα του ∆ήµου Καβάλας για το 2018, 
προκειµένου να γνωµοδοτήσει η ∆ηµοτική Επιτροπή ∆ιαβούλευσης για αυτό.  

 
Ο κ. Τουλκίδης ευχαρίστησε τα παρευρισκόµενα µέλη για την παρουσία τους και 
έδειξε τη δυσαρέσκειά του για το ότι δυστυχώς είναι λίγα τα µέλη που συµµετέχουν 
στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης. Εξήγησε το ύφος και τη φιλοσοφία µε την οποία 
αναπτύχθηκε το Τεχνικό Πρόγραµµα 2018 του ∆ήµου Καβάλας και έφτασε προς 
∆ιαβούλευση. Το Τεχνικό Πρόγραµµα στηρίχθηκε σε 3 άξονες. Ο βασικότερος άξονας 
είναι οι περιορισµένοι πόροι, καθώς το Τεχνικό Πρόγραµµα έχει πολύ συγκεκριµένο 
ύψος και συγκεκριµένους πόρους από το κράτος και πολύ συγκεκριµένες διαδικασίες, 
όσον αφορά στον άξονα 2 το Τεχνικό Πρόγραµµα πρέπει να καλύπτει ανυπέρβλητες 
ανάγκες, όπως ετήσιες συντηρήσεις, βασικά θέµατα αναπλάσεων και έργων που 
πρέπει να κάνει απαραίτητα ο ∆ήµος για τους πολίτες κάθε χρόνο. Απαραίτητα για τη 
ζωή, την ασφάλεια, την καθηµερινότητα των πολιτών. Συνεπώς υπάρχουν κάποια 
έργα που πρέπει να γίνουν οπωσδήποτε ετησίως, σε συνδυασµό όµως µε τους λίγους 
πόρους. Αυτή η εικόνα των λίγων πόρων µε τις πολλές αρµοδιότητες έρχεται να 
απαλειφθεί από την καλή εικόνα στα συγχρηµατοδοτούµενα έργα. Αυτό σηµαίνει ότι 
ο στρατηγικός σχεδιασµός του ∆ήµου µπορεί να καλυφθεί εν µέρει µε τις 
συγχρηµατοδοτήσεις και τα έργα που έχουν ενταχθεί προς χρηµατοδότηση. Αυτό 
δίνει τη δυνατότητα στο ∆ήµο να δουλέψει και να στοχεύσει σε αυτό που είναι η 



 3 

κεντρική στόχευση της ∆ηµάρχου και της ∆ιοίκησης, η καθηµερινότητα. Άρα 
παίρνοντας το δύσκολο και κακό οικονοµικό περιβάλλον, γίνεται προσπάθεια να γίνει 
το καλύτερο ως προς την καθηµερινότητα, τα σχολεία, τα κτίρια, τις παιδικές χαρές, 
τα πεζοδρόµια, τους κοινόχρηστους χώρους, τις συντηρήσεις του «σπιτιού» του 
∆ήµου και τις επεκτάσεις, αλλά και τα άλλα όνειρα της ∆ιοίκησης.  Αυτό που γίνεται 
στη συνέχεια είναι να στραφεί το βλέµµα προς το µέλλον και να ενσωµατωθούν στο 
Τεχνικό Πρόγραµµα µελέτες για το µελλοντικά έργα. Οι µελέτες αυτές είναι βασικές 
και στοχεύουν στο όραµα της ∆ιοίκησης, µελέτες πνοής που ωριµάζουν έργα για 
αυτούς που θα αναλάβουν τη ∆ιοίκηση αργότερα, να τους δοθεί η ευκαιρία να τις 
χρησιµοποιήσουν παίρνοντας τις κατευθύνσεις που έχουν τεθεί, έπειτα από εκτενή 
διαβούλευση. Ένα άλλο στοιχείο είναι ο ρεαλιστικός χρονοπρογραµµατισµός και όχι 
ένα Τεχνικό Πρόγραµµα που φαίνεται ωραίο, όµως χρονικά είναι ανέφικτο για 
εφαρµογή. Και τέλος ένα συµπαγές ρεαλιστικό πρόγραµµα, εύκολα µετρήσιµο ως 
προς την υλοποίηση του και όχι µε έργα που γεµίζουν ένα τεχνικό πρόγραµµα όµως 
στην ουσία ούτε το 50% δεν µπορεί να ολοκληρωθεί. Στόχος είναι να γίνονται 
γρήγορα στην αρχή της χρονιάς όλοι οι διαγωνισµοί, να έρθουν πίσω οι εκπτώσεις 
και στη συνέχεια να γίνουν καινούργια έργα για τις υπόλοιπες υποχρεώσεις του 
∆ήµου, µε γρήγορα και πολύ βασικά έργα που έχουν σχέση µε την απόλυτη 
καθηµερινότητα και µετά από αυτά να γίνουν άλλες µελέτες και για έργα που 
εντάσσονται στο στρατηγικό σχεδιασµό, συν τις µελέτες για το µέλλον.  
Ο Πρόεδρος της ∆Ε∆ πρότεινε να τεθούν ερωτήσεις ως προς αυτά που ανέφερε ο 
Αντιδήµαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών & Ανάπτυξης και στη συνέχεια να τεθούν 
ερωτήσεις ως προς το Τεχνικό Πρόγραµµα 2018.  
 
Το λόγο πήρε ο κ. Μητρούσης Ιωάννης εκπρόσωπος του ΓΕΩΤΕΕ και ζήτησε να 
γίνει µια επεξήγηση των πηγών χρηµατοδότησης.  
 
Ο Αντιδήµαρχος, εξήγησε ότι ΣΑΤΑ είναι τα αρχικά «Συλλογική Απόφαση Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης», είναι κρατικά χρήµατα που δίνονται για προµήθειες, υπηρεσίες, έργα 
και µελέτες, π.χ. η σχολική ΣΑΤΑ έρχεται αποκλειστικά για τα σχολεία, η ΣΑΤΑ 
πυροπροστασίας. Η πηγή ΤΑΠ είναι έργα που έρχονται για αναπλάσεις από πρόστιµα. 
ΕΣΠΑ είναι τα συγχρηµατοδοτούµενα, ενώ τακτικά έσοδα είναι έσοδα του ∆ήµου και 
έρχονται στο Τεχνικό Πρόγραµµα από την οικονοµική υπηρεσία. Χρησιµοποιούνται 
και στον προϋπολογισµό, υπάρχουν τα ανταποδοτικά έσοδα, που είναι έσοδα από τη 
∆ΕΗ, φωτισµό, τέλη καθαριότητας και στοχεύονται µόνο σε ηλεκτροφωτισµό και 
καθαριότητα. Τα πρόστιµα αυθαιρέτων κατασκευών είναι ότι ακριβώς λέει ο τίτλος 
τους. Εισφορές σε γη Περιγιαλίου, είναι οι εισφορές που δίνονται από τους ιδιοκτήτες 
του Περιγιαλίου για την αύξηση των αντικειµενικών αξιών και της περιουσίας τους, 
εφόσον το Περιγιάλι έχει µπει σε τροχιά ανάπτυξης, άρα υπάρχει υποχρέωση να 
πληρώσουν την εισφορά σε χρήµα, η οποία συµψηφίζεται µε την τυχόν γη που τους 
κόβει από ρηµοτόµηση ενός δρόµου µέσα στο Περιγιάλι ή να ανταλλάξουν γη. Άλλες 
πηγές χρηµατοδότησης είναι το Πράσινο Ταµείο, δηλαδή τοµεακά έργα. Στο ΕΣΠΑ 
βάζουµε Περιφερειακά έργα ή από κάποιο LEADER, ενώ στις άλλες χρηµατοδοτήσεις 
υπάρχει µόνο το πράσινο ταµείο στο οποίο εντάσσονται το ΣΒΑΚ και το Παγοποιείο.  
Ο κ. Καλανταρίδης διευκρίνισε ότι τα χρήµατα που έρχονται από τους ΚΑΠ 
(Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι) ή ΣΑΤΑ είναι χρήµατα που καθορίζονται από την 
Κεντρική Κυβέρνηση και είναι γνωστό ότι σύµφωνα µε τις οδηγίες που έχουν έρθει 
και προϋπολογίζεται ένα ποσό στο 1.300.000,00€ π.χ. για όλο το 2018, η σχολική 
ΣΑΤΑ υπολογίζεται στις 140.000,00€ και τέλος η ΣΑΤΑ πυροπροστασίας είναι το ποσό 
των 40.000,00€ προϋπολογιστικά. Υπάρχει πάντα το ενδεχόµενο να σταλούν και 
λιγότερα από την Κεντρική Κυβέρνηση.  
Ο κ. Πετροµελίδης, εκπρόσωπος από το Σύνδεσµο Εργοληπτών ∆ηµοσίων Έργων, 
εξέφρασε την απορία του γιατί στο χρηµατοδοτικό εργαλείο ΕΣΠΑ δεν υπάρχουν 
έργα και ο κ. Τουλκίδης απάντησε ότι είναι υποχρέωση του ∆ήµου να εγγράφονται 
στο Τεχνικό Πρόγραµµα µόνο τα έργα για τα οποία έχει βγει απόφαση ένταξης. Αν 
κάποιο έργο πάρει έγκριση µέσα στο 2018 τότε θα γίνει αναµόρφωση του Τεχνικού 
Προγράµµατος για να συµπεριληφθεί και το νέο έργο. Επίσης, εξήγησε ότι δεν είναι 
όλα τα έργα του ΒΑΑ (όπως το 12ο ∆ηµοτικό Σχολείο), καθώς δεν έχει βγει ακόµη η 
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απόφαση ένταξής του. Είναι εγκεκριµένα στο ΒΑΑ, αλλά πρέπει να υποβληθούν σε 
προσκλήσεις που θα βγούνε από την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης (Ε.Υ.∆.).  
Ο κ. Καπέτης έθεσε την ερώτηση αν υπάρχουν άλλα έργα τα οποία εγκρίθηκαν έστω 
και σε άλλο φορέα του ∆ήµου και δεν φαίνονται σε αυτό το Τεχνικό Πρόγραµµα ή 
άλλα τα οποία περιµένουν να ενταχθούν. Ο κ. Τουλκίδης απάντησε ότι σίγουρα 
υπάρχουν και από άλλους φορείς έργα, όπως αυτό του Πηλοθεραπευτηρίου και της 
ποδηλατικής διαδροµής µε το ∆οξάτο (2.500.000,00€), τα οποία εντάσσονται στην 
ΟΧΕ. Το Κάστρο, έργο του ΒΑΑ, που είναι ένα µεγάλο έργο. Εξήγησε ότι υπάρχει µια 
αµφιβολία από τη ∆ιαχειριστική Αρχή για το ποιος θα καταθέσει τις προτάσεις, λόγω 
της επιλεξιµότητας του ΦΠΑ και των εσόδων που έχουν κάποια από αυτά τα έργα, 
µπορεί και να υποβληθούν τελικά από το ∆ήµο Καβάλας. Αν υποβληθούν από τη 
∆ΗΜΩΦΕΛΕΙΑ θα κληθεί να πληρώσει 200.000,00 ΦΠΑ για το Frurio 2020, ενώ για 
το πηλοθεραπευτήριο 500.000,00, ενώ για το ∆ήµο ο ΦΠΑ είναι επιλέξιµος, άρα 
πιθανόν αυτά τα έργα να καταλήξουν στο ∆ήµο και να εµφανιστούν στο Τεχνικό 
Πρόγραµµα 2018. Υπάρχουν και τα έργα άλλων φορέων όπως του ΟΛΚ και της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων που δεν φαίνονται στο Τεχνικό Πρόγραµµα του ∆ήµου 
Καβάλας. Επίσης, ανέφερε το COMPOST ένα έργο 230.000,00€ στις Κρηνίδες, το 
οποίο φαίνεται στο φετινό Τεχνικό Πρόγραµµα, όµως όταν θα ενταχθεί θα περάσει 
στον κωδικό των συγχρηµατοδοτούµενων. Ανέφερε επίσης ότι στο ΤΑΠΤΟΚ 
(LEADER) υπάρχουν δύο έργα 600.000,00€, οι παιδικές χαρές από το Πράσινο 
Ταµείο.  
Ο κ. Καπέτης ρώτησε για το κλειστό γυµναστήριο στο Περιγιάλι που θα γίνονται από 
τα χρήµατα του ΟΛΚ, για το οποίο έχουν γίνει πολλές αναφορές σε αυτό και ο κ. 
Τουλκίδης απάντησε ότι δεν υπάρχει στο φετινό Τ.Π., ενώ σηµείωσε το έργο του 
ΕΟΚ 2.800.000,00€ περίπου.  
Σε ερώτηση του κ. Πετροµελίδη για τον κόµβο Φαλήρου, η απάντηση από τον 
Αντιδήµαρχο ήταν ότι είναι µέρος του ΒΑΑ, αλλά από το Τεχνικό Πρόγραµµα του 
∆ήµου και πιστεύεται ότι η Περιφέρεια θα δώσει δυνατότητα αύξησης του ΒΑΑ, 
πιθανόν για να προστεθούν έργα. 
Ο κ. Καπέτης ρώτησε αν αναµένονται άλλες εντάξεις ή κάποιες µελέτες που 
ετοιµάζονται για να ενταχθούν και ο κ. Τουλκίδης ανέφερε τις παιδικές χαρές και 
τους βυθιζόµενους κάδους περίπου 500.000,00€, τη ΣΜΕΑ, τη διευθέτηση ΧΥΤΑ, 
περίπου 30.000.000,00€. Αναφέρθηκε στην πρόσκληση που έχει βγει για τα σχολεία, 
όπως αυτή που εντάχθηκε το 21ο ∆ηµοτικό Σχολείο και µελετάται αυτή τη στιγµή 
ποια σχολεία του ∆ήµου θα µπορούσαν να ενταχθούν, όπως επίσης ότι αναµένεται 
µια ακόµη πρόσκληση για ενεργειακή αναβάθµιση σχολείων, όπου υπάρχουν µελέτες 
για αυτή. Επισήµανε ότι όλα αυτά θα εµφανιστούν στο Τεχνικό Πρόγραµµα µόλις 
πάρουν τις αποφάσεις ένταξης. Οι προσκλήσεις ετοιµάζονται από την Ειδική Υπηρεσία 
∆ιαχείρισης η οποία γνωρίζει ότι κάποιοι ∆ήµοι ετοιµάζονται προς αυτή την 
κατεύθυνση.  
Ο κ. Πετροµελίδης ρώτησε για την Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας και ο 
Αντιδήµαρχος εξήγησε ότι θα πάει σε ανοιχτό αρχιτεκτονικό διαγωνισµό ιδεών και 
υπάρχει στο Τεχνικό Πρόγραµµα ένα ποσό 50.000,00€, ο οποίος θα βγει σε 
διαβούλευση µέχρι να γίνει ο αρχιτεκτονικός. Θα καταλήξει σε 3 αρχιτεκτονικά 
σχέδια, χωρίς να είναι ο ∆ήµος υποχρεωµένος να επιλέξει ένα από αυτά. Είναι ένα 
έργο που έπρεπε να ξεκινήσει, όλες οι ∆ιοικήσεις το άφηναν γιατί γνώριζαν ότι 
απαιτεί µεγάλο χρονικό διάστηµα, όµως κάποτε έπρεπε να γίνει η αρχή και µακάρι 
όποιος αργότερα έχει τη ∆ιοίκηση να το κάνει πραγµατικότητα. Θα γίνει τώρα το 
πρώτο στάδιο. Σίγουρα ο ∆ήµος θα µπορούσε να το κάνει µε τα λεφτά που διαθέτει, 
αλλά µε τι σχέδιο, και έθεσε την ερώτηση αν θα ήταν σωστό να γίνει όπως θα ήθελε 
η τωρινή ∆ιοίκηση. Σηµείωσε ότι θα ήταν προτιµότερο να έρθουν ιδέες από 
επιστήµονες οι οποίοι θα καλύψουν όλες τις ανάγκες της Κεντρικής Πλατείας.  
Το λόγο πήρε η κα Κουλουρά Θεοδώρα, εκπρόσωπος του ΤΕΕ, η οποία έθεσε το 
ερώτηµα αν υπάρχει χρονοδιάγραµµα υλοποίησης το πως δηλ. θα προωθηθούν προς 
υλοποίηση και αν χρειαστεί ο ∆ήµος γνωµοδότηση ή βοήθεια από το ΤΕΕ. Ο κ. 
Τουλκίδης απάντησε ότι η βοήθεια του ΤΕΕ είναι πάντα καλοδεχούµενη και ότι 
πάντα του ζητούνται οι ιδέες και οι απόψεις, αλλά δυστυχώς δεν γίνεται να κάνει 
µελέτες για το ∆ήµο, καθώς αντικρούεται στις αρχές του. Ήδη για την κεντρική 
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πλατεία τα 25.000,00€ και αφορούν τον καλλωπισµό, την καθαριότητα και το 
φωτισµό της πλατείας, υπάρχει συνεργασία µε το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων όσον 
αφορά τις ιδέες του για κάτι όµορφο και χρήσιµο µέχρι να γίνει ο αρχιτεκτονικός και 
περιµένουµε τις ιδέες του.  
Όσον αφορά στην ερώτηση για το χρονοδιάγραµµα, απάντησε λέγοντας ότι 
δυστυχώς οι συντηρήσεις είναι ετήσιες, άρα το χρονοδιάγραµµα είναι καθαρά για το 
2018. Θα ήταν ευχής έργο να ενεργοποιηθούν οι συµφωνίες πλαίσιο, οι οποίες 
ξεκίνησαν µόνο για τις προµήθειες. ∆υστυχώς όµως δεν γίνεται για τα έργα, µακάρι 
να υπήρχε αυτή η δυνατότητα να γίνει µια σύµβαση για 2 χρόνια. Κάθε χρόνο πρέπει 
να γίνονται νέοι διαγωνισµοί οι οποίοι αφορούν συντηρήσεις σε σχολεία, πεζοδρόµια, 
δρόµους, µονώσεις ακολουθώντας όλες τις διαδικασίες που απαιτούνται για τη 
συµβασιοποίηση και ο ανάδοχος υπογράφει τον Οκτώβριο και δεν προλαβαίνει ο 
∆ήµος να κάνει τίποτα. Αν υπήρχε για 2 χρόνια θα µπορούσε ο ∆ήµος να έχει για 
µεγάλο χρονικό διάστηµα εργολάβο για τις συντηρήσεις.  
Τα ΕΣΠΑ τα εγκεκριµένα έργα έχουν διάρκεια 3ετία, αν και η σύµβαση είναι για 18 
µήνες, όµως τα περισσότερα παίρνουν παράταση και τελειώνουν στο τέλος της 
προγραµµατικής περιόδου 2020-2022.  Τόνισε ότι στόχος του ∆ήµου, αλλά και της 
Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης είναι η απορρόφηση και για αυτό υπάρχει πίεση, ειδικά 
στο ΒΑΑ που εµπλέκονται πολλοί φορείς, να τελειώνουν τα έργα µέσα στα όρια της 
σύµβασης. Όµως οι ηλεκτρονικοί διαγωνισµοί είναι πρόβληµα για την Τεχνική 
Υπηρεσία, όχι µόνο της Καβάλας, αλλά για όλη την Ελλάδα. Είναι το τέταρτο εµπόδιο 
που συνάντησε η σηµερινή ∆ιοίκηση, ένα µε το ΦΠΑ, ένα µε το νόµο για τις 
προµήθειες, µε την αλλαγή του ΚΕΝΑΚ, του σκυροδέµατος και τώρα ήρθαν και οι 
ηλεκτρονικοί διαγωνισµοί για την Τεχνική Υπηρεσία. Οι προβλέψεις γενικά για τις 
εργολαβίες δεν είναι εύκολες, όµως οι προθέσεις είναι αυτές που αναφέρθηκαν 
παραπάνω.   
Σε ερώτηση του κ. Μητρούση για τα συνεχιζόµενα έργα και συγκεκριµένα στην 
«Αγροτική οδοποιία» θα µπορούσε να γίνει πρόταση και να ετοιµαστούν µελέτες για 
το επόµενο έτος, ο κ. Τουλκίδης απάντησε ότι ξεκίνησε να γίνει µελέτη από το 
Ζυγός µέχρι το Πολύστυλο και ως ένα µέρος είναι µελετηµένος και τοπογραφηµένος 
ο δρόµος, αλλά οι µελετητές ήρθαν αντιµέτωποι µε το ότι δεν έχει γίνει ακόµα η 
κύρωση αναδασµού κάτι που κάνει το δρόµο να µην είναι δρόµος. Κατόπιν αυτού 
επιχειρήθηκε να µελετηθεί ο δρόµος που βρίσκεται κοντά στο σηµείο που θα 
τοποθετηθεί το COMPOST, όµως και εκεί διαπιστώθηκε ότι πρέπει να γίνουν κάποιες 
διοικητικές αποβολές. ∆υστυχώς δεν ήταν εφικτό να γίνουν οι µελέτες τόσο γρήγορα 
και να ενταχθούν στην πρόσκληση που είχε µόνο ένα µήνα για να υποβληθεί το 
Τεχνικό ∆ελτίο. Σε επικοινωνία του ∆ήµου µε τη Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης έλαβε 
διαβεβαίωση ότι θα ξαναβγεί η ίδια πρόσκληση το 2018 και πιθανόν να υποβληθεί 
τότε.  
Σε ερώτηση του ιδίου τι είναι η Αστική Βιώσιµη Κινητικότητα σαν µελέτη, ο 
Αντιδήµαρχος απάντησε ότι είναι µια µελέτη η οποία αναδεικνύει και προτείνει, αλλά 
έχει και σαν παραδοτέο τη σωστή κινητικότητα µέσα στην πόλη, όχι τόσο ως προς 
την κυκλοφοριακή µελέτη, αλλά ως µια συνολική κινητικότητα για τους πεζούς, τους 
πεζόδροµους, τα ΑµΕΑ, όλο τον τρόπο που κινείται µία πόλη και χρηµατοδοτείται ως 
µελέτη από το Πράσινο Ταµείο. Σύντοµα θα γίνει µια εκδήλωση για το συγκεκριµένο 
πρόγραµµα.  
Σε ερώτηση του κ. Μητρούση για την επισκευή της στέγης του κλειστού 
κολυµβητηρίου και για το ποσό που είναι πολύ µεγάλο για να αφορά µόνο τη µελέτη 
και στη συγκεκριµένη ερώτηση εξέφρασε την απορία της και η κα Καραµανλή, η 
απάντηση από τον κ. Τουλκίδη ήταν ότι οι τιµές βγαίνουν βάση τιµολογίων και 
Νόµου για τους µελετητές και για διαγωνισµούς ∆ηµοσίου. Ήταν επιθυµία της 
∆ιοίκησης η µελέτη να περιέχει και το κοµµάτι της ενεργειακής αναβάθµισης, δηλαδή 
να υπάρχει µείωση απωλειών. Επειδή το κολυµβητήριο φτιάχτηκε σε µια εποχή που 
δεν υπήρχε όλο αυτό το σκεπτικό της εξοικονόµησης ενέργειας, δεν µπορούν να 
γίνουν κάποιες παρεµβάσεις όπως το να τοποθετηθούν φωτοβολταικά στη στέγη, 
καθώς δεν αντέχει στατικά. Οι προφανείς λύσεις δεν µπορούν να σταθούν και στόχος 
είναι να γίνει διαγωνιστικά, καθώς είναι απαραίτητο να γίνει µια πολύ καλή µελέτη 
από έναν ειδικό που θα λάβει υπόψη όλους τους παράγοντες από στατικότητα µέχρι 
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εξοικονόµηση και να προτείνει την καλύτερη λύση για ουσιαστική βελτίωση. Σαν 
χώρος αγαπήθηκε από τους Καβαλιώτες και αξίζει να γίνει κάτι που θα είναι βιώσιµο. 
Ο Αντιδήµαρχος συµφώνησε µε τον κ. Μητρούση ότι θα µπορούσε και κάποιος 
ερευνητικός φορέας να λάβει µέρος στη διαγωνιστική διαδικασία.   
Η κα. Καραµανλή σε διευκρινίσεις που ζήτησε για τις τιµές των µελετών ο 
Αντιδήµαρχος απάντησε ότι αυτό δεν είναι το τελικό ποσό γιατί υπάρχουν εκπτώσεις, 
αλλά σε γενικές γραµµές υπολογίζονται οι ώρες που χρειάζεται ένας µελετητής και 
βάση των τιµολογίων βγαίνουν αυτές οι τιµές. Σε ερώτηµα της για την ύδρευση στον 
Αµυγδαλεώνα και το µεγάλο πρόβληµα που προκύπτει κάθε καλοκαίρι µε τις διακοπές 
στην υδροδότηση και ταλανίζει όλους τους κατοίκους του Αµυγδαλεώνα ο 
Αντιδήµαρχος διευκρίνισε ότι στις αρµοδιότητες του ∆ήµου είναι µόνο η άρδευση, 
ενώ η ύδρευση είναι στα καθήκοντα της ∆ΕΥΑΚ. Πρόσθεσε ότι τα περισσότερα χωριά 
του ∆ήµου έχουν πρόβληµα µε την ύδρευση και την άρδευση, γιατί και οι αγρότες 
του κάµπου δεν έχουν µια σύµπνοια ως προς το πως θα διαχειριστούν το νερό.  
Το λόγο πήρε ο κ. Καλανταρίδης ο οποίος διευκρίνισε ότι στο Τεχνικό Πρόγραµµα 
του ∆ήµου δεν συµπεριλαµβάνονται έργα για την ύδρευση γιατί είναι καθαρά 
αρµοδιότητα της ∆ΕΥΑΚ. Το σίγουρο είναι ότι δεν µπορεί να υπάρξει αντικατάσταση 
δικτύου στον Αµυγδαλεώνα γιατί το µεγαλύτερο κοµµάτι έχει ήδη αντικατασταθεί, 
αλλά αν και καινούργιο σπάζουν σε καθηµερινή βάση. Σε µεγάλο βαθµό δόθηκε λύση 
µε  την απαγόρευση του ποτίσµατος από τους αγρότες τις µεσηµεριανές ώρες γιατί 
δεν είναι ανεξάρτητο το δίκτυο της ύδρευσης µε το δίκτυο της άρδευσης και έτσι 
λύθηκε εν µέρει το πρόβληµα. Ο κ. Τουλκίδης ανέφερε ότι έχουν γίνει πολλές 
συσκέψεις για το θέµα αυτό και ότι όλοι καταλήγουν ότι το πρόβληµα θα λυθεί µε το 
διαχωρισµό των δικτύων. Θα πρέπει να γίνεται σωστή διαχείριση του νερού, γιατί 
είναι πλέον διαπίστωση όλων ότι υπάρχει πρόβληµα. Ως λύση έχει προκριθεί η   
χρηµατοδότηση που υπάρχει στην Περιφέρεια για καινούργια δεξαµενή αποκλειστικά 
για άρδευση και οι υπάρχουσες δεξαµενές να εξυπηρετούν µόνο την ύδρευση. Αν 
γίνει αυτό θα λυθεί τελείως το πρόβληµα. Η ∆ΕΥΑΚ από την πλευρά της κάνει 
γεωτρήσεις. Υπάρχει ένα πρόγραµµα στην Περιφέρεια µε χρηµατοδότηση υπαρκτή 
δεν έχει προχωρήσει εδώ και 2 χρόνια. Ζητήθηκε από το ∆ήµο βοήθεια ως προς τις 
µελέτες και ο ∆ήµος τους παρέδωσε ότι µελέτες ζητήθηκαν. Πρότεινε στην κα 
Καραµανλή να πάρει πληροφορίες από τον Πρόεδρο του Αµυγδαλεώνα, ο οποίος 
παρακολουθεί στενά και κάνει πολλές ενέργειες για τη λύση του συγκεκριµένου 
προβλήµατος. Τέλος, ο κ. Τουλκίδης ανέφερε και το µεγάλο έργο της σύνδεσης µε 
τις πηγές Βοϊράνης το οποίο έχει η ∆ήµαρχος στην ατζέντα της όποτε κατεβαίνει στην 
Αθήνα.  
Ο κ. Πετροµελίδης ανέφερε ότι ενώ στην προηγούµενη του τοποθέτηση µίλησε ως 
εργολάβος και βρήκε το τεχνικό πρόγραµµα φτωχό ως προς τις χρηµατοδοτήσεις, τις 
ελλιπής χρηµατοδοτήσεις από την Κυβέρνηση, όµως σε αυτή την τοποθέτησή του θα 
ήθελε να µιλήσει ως πολίτης. Σε ερώτηση για τις συντηρήσεις ακτών Καβάλας 2018 
ρώτησε αν περιλαµβάνονται και οι αποκαταστάσεις των ακτών Καρβάλης και 
Καλαµίτσας όπως αυτή που έγινε για τη Ραψάνη ρωτώντας επίσης αν υπάρχουν µέσα 
στο Τεχνικό Πρόγραµµα τα αλιευτικά καταφύγια. Η απάντηση που έδωσε ο κ. 
Τουλκίδης ήταν ότι η Καλαµίτσα όπως όλοι γνωρίζουν διεκδικείται από το δηµόσιο, 
έχει πανέτοιµη µελέτη όπως η Ραψάνη µαζί µε το αλιευτικό καταφύγιο. Ο ∆ήµος 
Καβάλας φτιάχνει τις απαραίτητες συντηρήσεις στην Καλαµίτσα γιατί είναι καθαρά 
Καβαλιώτικη ακτή και όποιος και να είναι ο ιδιοκτήτης, ο ∆ήµος θα κάνει συντηρήσεις 
στην Καλαµίτσα. Είναι 2 έργα συντηρήσεων ακτών που αφορούν στις βασικές 
συντηρήσεις όπως γαλάζιες σηµαίες, οµπρέλες, κοµµάτια των ακτών, ναυαγοσώστες 
περίπου 40.000,00€. 
Όσον αφορά στα αλιευτικά καταφύγια εκεί δεν έχει αρµοδιότητες ο ∆ήµος. Αυτό για 
το οποίο γίνεται προσπάθεια να γίνει είναι νοµιµοποιηθεί το έργο στα σφαγεία, που 
εξακολουθεί να είναι παράνοµο, από το λιµανάκι που φτιάχτηκε, αλλά δεν είναι στην 
κυριότητα του ∆ήµου. Ξεκίνησε µια αλληλογραφία για τη νοµιµοποίησή του και 
αλλαγή ιδιοκτησία στο ∆ήµο, ιδρύοντας ένα ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο, αλλά δεν 
µπορεί να δηµιουργηθεί και να στελεχωθεί στην εποχή µας.  
Ο κ. Πετροµελίδης συνέχισε ρωτώντας αν θα µπορούσε να υπάρξει συνεργασία µε 
το λιµενικό ταµείο και ο κ. Τουλκίδης απάντησε ότι γίνονται κινήσεις και υπάρχει 
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µια πάρα πολύ καλή συνεργασία µε τον ΟΛΚ, αλλά ο ΟΛΚ είναι στην ουσία το 
ΤΑΙΠΕ∆. Άρα για ανάπλαση του παραλιακού µετώπου θα πρέπει να υπάρχει µια 
δήλωση θελήσεως από το ΤΑΙΠΕ∆.  
Ο κ. Καπέτης πήρε το λόγο και είπε ότι ο ΟΛΚ έχει επιχειρησιακό σχέδιο και 
φροντίζει να βαδίζει συγκεκριµένα και ο κ. Πετροµελίδης αναρωτήθηκε γιατί θα 
πρέπει να λειτουργούν χωριστά και να αντιπαλεύει όταν πρόκειται για την ανάπτυξη 
της ίδιας πόλης. Ο κ. Τουλκίδης ανέφερε ότι ο ΟΛΚ προσπαθεί και θα το καταφέρει 
µε τη συναίνεση του ∆ήµου να αποχαρακτηρίσει το πάρκο από χερσαία ζώνη καθώς 
και το Καρνάγιο για να έρθουν κάποια στιγµή στο ∆ήµο. Άρα υπάρχει συνεργασία µε 
τον ΟΛΚ, ο οποίος συνεργάζεται µε το κράτος και θα φύγουν από το ΤΑΙΠΕ∆ και από 
τη διαδικασία πώλησης.  
Ο κ. Πετροµελίδης έθεσε την ερώτηση αν υπάρχει κάτι στο Τεχνικό Πρόγραµµα για 
τα Τενάγη ή θα τα διαχειριστεί η Περιφέρεια. Απαντώντας ο κ. Τουλκίδης 
αναφέρθηκε στη συνάντηση που πραγµατοποιήθηκε το πρωϊ στην Περιφέρεια όπυ 
ζητήθηκε αν µπορούν να βγουν έργα συγχρηµατοδότησης για αντιπληµµυρικά έργα 
και να είναι δικαιούχοι οι ∆ήµοι που συνήθως δεν είναι στα αντιπληµµυρικά. Στο 
Τεχνικό Πρόγραµµα υπάρχουν µόνο καθαρισµοί ρεµάτων, ενώ τα αντιπληµµυρικά 
είναι στην Περιφέρεια.  
Σε άλλη ερώτηση του ιδίου για το αν υπάρχει πρόθεση για αντισεισµικούς ελέγχους 
δηµοσίων κτιρίων, ειδικά σε σχολεία η απάντηση από τον κ. Τουλκίδη ήταν ότι είχε 
γίνει κάποιο πρόγραµµα δειγµατοληπτικά στα σχολεία (έργο από το ΤΕΕ), µια µελέτη 
για να δουν κατά πόσο λειτουργεί. Το λόγο πήρε η κα Κουλουρά και ανέφερε ότι 
είχε γίνει ένα πρόγραµµα για να ελεγχθούν δειγµατοληπτικά κάποια σχολεία και τα 
αποτελέσµατα δεν είναι σαφή αλλά µάλλον δεν υπάρχουν απαιτήσεις.  
Τέλος, έκλεισε µε την ερώτηση για το έργο «Αποκαταστάσεις Αποστράγγισης οδών» 
και ανέφερε την οδό Ιοκάστης η οποία έχει τέτοια προβλήµατα, και ο κ. Τουλκίδης 
απάντησε ότι υπάρχουν τέτοια κοµµάτια µέσα σε αυτό τον κωδικό. Επίσης ο κ. 
Πετροµελίδης πρότεινε την πεζοδρόµηση της Κόντου.  
Ο κ. Καπέτης πρότεινε να δίδεται µια συνολική εικόνα τι έργα έχει η ∆ΗΜΩΦΕΛΕΙΑ, 
η ∆ΕΥΑΚ, τι έργα υπάρχουν από άλλους πόρους, γενικότερα µια εικόνα για όλες τις 
µελέτες που ετοιµάζονται από το ∆ήµο. Τι αναµένεται από δω και πέρα συνολικά. Για 
4ο στη σειρά Τεχνικό Πρόγραµµα εµφανίζεται ότι είναι πίσω ο ∆ήµος σε σχέση πάντα 
µε τις ανάγκες ως προς τις µελέτες σε περίοδο που ξεκινάει και η Προγραµµατική 
Περίοδος. Έθεσε το ερώτηµα για το τι µελέτες ετοιµάζονται προς υποβολή στο νέο 
ΕΣΠΑ, αν φτάνουν τα χρήµατα που υπολογίζονται για µελέτες. Παρατήρησε ότι οι 
µελέτες φαίνονται µειωµένες στον αριθµό από πέρυσι, ενώ θα έπρεπε να είναι 
περισσότερες για να είναι έτοιµος ο ∆ήµος να εντάξει έργα. Λείπουν πολλά που ενώ 
γίνονται αναφορές για αυτά κάθε τόσο, όπως η Περιµετρική, το νέο µεγάλο κλειστό, 
ο ∆ιόνυσος ο οποίος θα µπορούσε να ενταχθεί στην ΟΧΕ και θα έπρεπε να είναι ήδη 
στην ΟΧΕ, αν ο ∆ήµος είχε έτοιµες µελέτες. Με την ίδια λογική µπορεί να χαθούν και 
άλλα έργα καταλήγοντας ότι θα έπρεπε να υπάρχουν περισσότερα χρήµατα για 
µελέτες και να υπάρχει µια λίστα µε αυτά τα έργα. Υπάρχουν βέβαια και έργα που 
κωλυσιεργούν όπως το κυνοκοµείο, το στέγαστρο στο Ανθή Καραγιάννη, αντί να 
γίνει η επισκευή της στέγης θα γίνει το στέγαστρο και ίσως θα έπρεπε να υπάρχει 
επιτάχυνση στις διαδικασίες. Επίσης, ανέφερε ότι κατά την άποψή του δεν υπάρχει 
καλή συνεργασία µε τον ΟΛΚ, αλλά θα έπρεπε να υπάρχει µια συνεργασία όχι τύπου 
όπως έγινε µε τη δηµοπρασία του ΟΛΚ µε το επιχειρησιακό πρόγραµµα, µε το 1,5 
εκατ. που του έκανε ο ∆ήµος κατάσχεση από τους λογαριασµούς χωρίς να ληφθούν 
υπόψη οι τρέχουσες ανάγκες του ΟΛΚ και τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει µια στενή και 
καλή συνεργασία. Επίσης, ανέφερε ότι και για την Καλαµίτσα έχει διαφορετική 
άποψη και ότι οι ∆ηµοτικές ∆ιοικήσεις άφησαν να λήξουν οι συµβάσεις παραχώρησης 
και µετά άρχισαν οι συζητήσεις. Οι συζητήσεις θα έπρεπε να γίνουν και να λυθούν τα 
προβλήµατα όταν την είχε ο ∆ήµος. Ο κ. Καλανταρίδης τόνισε ότι η συζήτηση θα 
πρέπει να εστιάσει στο Τεχνικό Πρόγραµµα.  
Τελειώνοντας ο κ. Καπέτης έθεσε την ερώτηση τι διαθέσιµα χρήµατα έχει ο ∆ήµος 
στο ταµείο και στο ταµείο της η ∆ΗΜΩΦΕΛΕΙΑ τα οποία θα µπορούσαν να 
χρησιµοποιηθούν για άµεσες ανάγκες και για έργα, δηλαδή για τη λειτουργία του 
∆ήµου χρειάζεται να υπάρχει ένα αποθεµατικό, πρότεινε ότι υπάρχει σε χρήµατα 
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πάνω από το αποθεµατικό να βγουν αυτά τα χρήµατα έξω, να δουλευτούν, να γίνουν 
έργα.   
Η απάντηση του κ. Τουλκίδη ήταν ότι απαγορεύεται να υπάρχει παραπάνω 
αποθεµατικό. Ο κ. Καλανταρίδης πήρε το λόγο για να αναφέρει ότι το σίγουρο είναι 
ότι όποια χρήµατα υπάρχουν διαθέσιµα στο ∆ήµο εννοείται ότι βρίσκονται είτε στο 
τεχνικό πρόγραµµα για κάποιο έργο, είτε στον προϋπολογισµό για να γίνει κάποια 
προµήθεια ή κάποια υπηρεσία. Αν εµφανίζονται στον ισολογισµό και φαίνεται ότι ο 
∆ήµος έχει κάποια διαθέσιµα π.χ. 10.000.000,00€ αυτό δεν σηµαίνει ότι τα έχει και 
δεν ξέρει πως θα τα χρησιµοποιήσει. Αλλά σηµαίνει ότι αυτή τη στιγµή έχει διαθέσιµα 
γιατί πρέπει να πληρώσει π.χ. κάποια έργα, να πληρωθούν προµήθειες, όπως και το 
ότι πρέπει να έχει για δύο µισθούς. Όλα τα χρήµατα είναι για κάποιο σκοπό και 
φαίνονται όλα σε κάποιο κωδικό για να ανταποκριθούν σε κάποια δαπάνη.  
Η κα Κουλουρά ρώτησε για το τι είναι η εγκατάσταση πράσινης παραγωγής 
εδαφοβελτιωτικού και η απάντηση ήταν ότι αφορά στην κατασκευή ενός σηµείου που 
θα µαζεύονται όλα τα πράσινα της Καβάλας για να γίνει compost. Ένα έργο το οποίο 
χρηµατοδοτείται αυτή τη στιγµή από ΣΑΤΑ, αλλά θα χρηµατοδοτηθεί από ΕΣΠΑ και 
θα γίνει από τη ∆ΙΑΜΑΑΘ. Θα είναι ένα σιλό για να µαζεύονται όλα τα πράσινα, 
κλαδιά κτλ. του ∆ήµου και θα κοστοµποποιούνται. Η κα Κουλουρά ρώτησε αν είναι 
εδαφοβελτιωτικό για όξινα εδάφη, και αν θα µπορούσε να βοηθήσει το ∆ήµο Νέστο 
εκεί που η θάλασσα µπαίνει µέσα στο νερό και είναι αλκαλικά τα εδάφη. Ο κ. 
Τουλκίδης απάντησε ότι είναι λεπτοµέρειες που δεν τις γνωρίζει ο ∆ήµος, αλλά η 
∆ΙΑΜΑΘ. Υπάρχει µελέτη για εδαφοβελτιωτικό.  
Ο κ. Πετροµελίδης ρώτησε αν τα πρακτικά θα αποσταλούν στα µέλη και η απάντηση 
ήταν ότι θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ∆ήµου.  
 
Η συζήτηση έκλεισε µε τις ευχαριστίες του Προέδρου κ. Καλανταρίδη και του 
Αντιδηµάρχου κ. Τουλκίδη για τη συµµετοχή στη συνεδρίαση, αλλά και για τις 
προτάσεις που κατατέθηκαν. 

Η ∆ηµοτική Επιτροπή ∆ιαβούλευσης Καβάλας ύστερα από συζήτηση, αφού έλαβε 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 76 παρ. 2 του Ν. 3852/2010. 

 
ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Να προωθήσει τις προτάσεις – παρατηρήσεις της ∆ηµοτικής Επιτροπής ∆ιαβούλευσης 
για το Τεχνικό Πρόγραµµα 2018 στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  

 

Ο Πρόεδρος 

της ∆ηµοτικής Επιτροπής ∆ιαβούλευσης 

 

 

 

Καλανταρίδης Ηλίας 

 

 


